

我市2023年诚信建设“红黑榜”发布

本报讯(记者 马童)12月26日,信阳市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,向社会发布信阳市2023年诚信建设“红黑榜”,并就相关问题进行解答。

本次诚信建设“红黑榜”发布会由市委文明办、市信用办联合组织,各行业主管部门依据有关法律、法规、政策等,围绕企业信用情况、产品质量、纳税情况、对生效判决文书履行情况(或失信被执行人信息)等重点内容,对企业、单位、个人

进行信用评价,通过“信用中国”“信用河南”“信用信阳”等系统对名单企业和个人进行信用核查,将诚信者纳入红榜,违法失信者列入黑榜。全年守信企业“红榜名单”76家、守信自然人“红榜名单”19名;失信企业“黑榜名单”67家、失信自然人“黑榜名单”112名。

近年来,我市深入贯彻落实国家、省关于社会信用体系建设决策部署,坚持诚信建设“红黑榜”发布机制,以全国信用示范

区创建为引领,按照《信阳市诚信建设“红黑榜”发布制度(试行)》等文件要求,推进诚信建设制度化,褒扬诚信,鞭笞失信,在全社会大力营造“守信光荣、失信可耻”的社会环境,不断提升城市信用建设水平。

今年,我市获批成为全国第四批社会信用体系建设示范区,并在第五届中国城市信用建设高峰论坛分享交流经验,“信用信阳”城市品牌形象和影响力持续提升。

“订单式”普法 “套餐式”宣讲

市应急管理局进企业开展精准普法活动

本报讯(记者 韩蕾)“这种普法模式很新颖,让我们深受启发,希望今后能参与更多这样的普法活动。”12月21日上午,市应急管理局普法小分队来到信阳同合车轮有限公司进行普法活动,该公司安全总监李波在活动结束时说,“我们也会根据今天上午普法的内容,对我们的安全生产工作进行检查补漏,落实好安全主体责任。”

当日,由市应急管理局政策法规科的工作人员与有丰富普法经验的专家组成的“普法员+专家”的普法小分队走进信阳同合车轮有限公司和中国石油信阳分公司,开展精准“订单式”普法。

为什么说是“订单式”普法?这是因为早在11月15日市应急管理局组织召开了“问需于企”交流座谈会。会上邀请了4家重点企业填写《“订单式”精准普法问卷调查表》。通过“问需于企”,精准定制普法“菜单”,不断提升普法的针对性和实效性。

12月21日,普法小分队带着结合了我市安全生产监管实际和企业需求的普法“套餐”,走进信阳同合车轮有限公司、中国石油信阳分公司,通过观看事故警示教育片、应急管理专家讲解安全生产应急逃生知识、宣讲《安全生产法》、圆桌会议等方式,围绕企业在“订单”中反映的安全生产教育培训、安全生产应急演练、企业安全生产违法风险点、企业常见事故案例等方面的法律需求,为企业送去了一道普法“大餐”。

“普法的内容有深度,通过‘以案释法’,深入浅出的讲解,增强了我们的安全意识。”中国石油信阳分公司党委书记戴光远表示,这样的普法活动让大家从思想上、行动上都对安全生产重视起来,营造了勤学苦练的氛围,也为企业安全、稳定的经营生产打下了坚实的基础。

“订单式”精准普法让普法从“我讲什么你听什么”转变为“你要什么我讲什么”,市应急管理局积极转变普法理念,普法前与“点单”企业充分沟通、密切交流,根据“订单”所需定制普法内容、准备普法课件,使法为所需、法为所用,助力平安信阳,护航企业健康成长。下一步,该局将把“订单式”普法作为常态化的普法方式,并且将继续加大举措,创新普法形式,充实普法队伍,使被普法企业真正学法、守法、用法。



12月26日,在光山县良友锦华羽绒服饰有限公司生产车间里,工人正在缝制、生产羽绒服。

光山县是全国著名的羽绒服装加工基地,“光山羽绒”获得国家地理标志证明商标。目前,该县有羽绒服生产加工企业300多家,外出现场充绒户5360户,年生产销售各类羽绒服3000多万件,年产值近70亿元,产品通过电商销往全球100多个国家和地区。羽绒产业已经成为当地群众脱贫致富的重要产业。

谢万柏 摄

人民满意为标准 群众诉求为导向

——市住房和城乡建设局信访积案化解纪略

本报记者 常征 通讯员 胡铭

“截至目前,省城乡建设和自然资源领域突出问题集中源头治理办公室转交信阳市信访积案突出问题3批637件,已全部化解清零上报,化解率100%,居全省第一方阵。”这是记者12月26日从市住房和城乡建设局获悉的。

2023年以来,市住房和城乡建设局党组围绕市委、市政府部署,坚持人民利益至上,以群众的诉求为导向,以群众满意为标准,以问题楼盘处置化解和保交楼为抓手,全力以赴推进重复信访积案治理,积极解决、高效推进、多措并举、全面化解群众拨打市长热线的“烦心事”“揪心事”,形成了以点带面的示范效应,取得了显著成效。不久前,在全省城乡建设和自然资源领域突出问题集中源头治理推进会上,市住房和城乡建设

局党组书记、局长孔辉作了典型发言。

据了解,随着住房城乡建设领域系统重塑性改革的完成,房地产领域物业管理、网签备案、中介机构备案、预售资金监管等相关职能下放到县、区。按照“谁主管,谁负责”的原则,市住房和城乡建设局进一步优化营商环境,落实压实信访工作属地管理原则,切实将矛盾化解在基层、解决在萌芽,倡树问题真化解、真推进、真解决的鲜明导向。

——压实责任,强化机制建设。市住房和城乡建设局重点是压实专班责任,坚持领导包案,将所有案情复杂、久拖未决的信访积案,实行挂牌督办,压实属地责任,各县、区专班将此项工作作为重点工作,全部纳入县、区主要领导包案范围进行化解,全力抓重点、抓难点、力求实效。

——加大力度,强化源头化解。市

住房和城乡建设局加快化解进度,聚焦案件的重点、难点,综合运用多种手段,以教育、协商、疏导等办法,抓紧抓好源头化解,提升案件化解率。同时,加强事前预防,提高化解质量,既切实想办法化解,解决好群众合理诉求,又实现“心事双解、停访息诉”的目的。

——强化督导,强化跟踪问责。10月下旬,针对案件化解率低的有关县、区,市城乡建设和自然资源领域突出问题源头治理办公室一一下达了督办函;11月初,市住房和城乡建设局召开全市城乡建设和自然资源领域信访突出问题工作推进会,要求各县、区提高政治站位,压实属地管理责任,加大攻坚力度,扎实有效推进信访突出问题源头治理化解与清零。同时,派出督导组深入各县、区,督导检查信访项目,最大限度把风险和矛盾问题防范在源头、化解

在基层,推动全市住房城乡建设领域信访维稳取得成效,确保信访突出问题源头治理专项工作的实质提升。

以信访积案化解为目标,以群众诉求为导向,以群众满意为标准。据了解,2022年,市住房和城乡建设局承办了房地产领域市长热线及网上信访等980多件(含重复信访);2023年,市长热线、网上投诉等涉房地产领域信访问题,已按职能权限下放到中心城区办理,市住房和城乡建设局本着加大督导力度、源头治理督查的要求,承办市长热线及网上信访560件,同比下降40%。截至12月,省问题楼盘信访处置工作领导小组办公室转交我市涉房地产领域开发项目115个,涉问题楼盘项目信访线索1454条(含同一项目多访),已全部按要求按时上报化解处置完成,涉房地产管理项目信访线索逐月下降。